

Adakozz erdélyi testvéreinknek,
hogy érezzék az otthon melegét!

Békéscsaba, 1941. január 23

Csütörtök

Ára 10 fillér

XXII. évfolyam, 18. szám

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekkszám: 34.141

Teljes a felfordulás Romániában

A lázadó legionisták fegyverrel akarják kezükbe ragadni a hatalmat

Constanza, Predeal és Ploesti a Vasgárda kezén

Románia egész területén kihirdették az ostromállapotot

Nem tudják, hol van Antonescu

Krajova és Jassy helyőrsége a Vasgárdához pártolt

Belgrád, január 23.

(MTI) A román követ közölte, hogy Bukarestben teljes a nyugalom és a rend. A belgrádi román követ cáfolja azokat a híreket, melyek a romániai felfordulásról szólnak

Zürich, január 23.

(MTI) Ideérkezett hírek szerint egyre több jel vall arra, hogy a Vasgárda nagyobb része addig nem teszi le a fegyvert, míg Antonescu át nem engedi a hatalmát a Vasgárdának. Egyes hírek arról számolnak be, hogy a Vasgárda sok helyen fegyveres erővel lépett fel a kormányhatalommal szemben s a légionisták minden fontosabb ponton kezükben tartanak. Hírek szerint egyes csapatok és sok helyen a rendőrök is a légionistákhoz csatlakoztak. Egyes jelentések arról számolnak be, hogy Constanca, Predeal, Ploesti és több más város is a légionisták kezén van. A Raiter Iroda szófiai és belgrádi jelentése szerint a flotta és a légierő egyrésze is a Vasgárdához csatlakozott.

Belgrád, január 23.

(MTI) A Vreme jelenti: Antonescu tábornok, államvezető katonai diktatúrát vezet be. A telefonösszeköttetés megszakadt Bukaresttel, úgyhogy világos képet nehéz szerezni a helyzetről. Bukarestben azt állítják, hogy a kormányhű csapatok visszafoglalták a rádióállomást. A harcok tovább folynak. A bukaresti rádió azt a bejelentést tette, hogy a hatalom még Antonescu kezében van. A jelentés azt mondja, nem lehet tudni, hogy Antonescu hol tartózkodik.

Belgrád, január 23.

(MTI) Ruzscsukon át érkező jelentések arról számolnak be, hogy a legionisták és az Antonescuhoz hű csapatok között egyre hevesebb összecsapások vannak. A Vasgárda külön rádióállomással rendelkezik. Ez a rádió bementa, hogy a bukaresti rádióállomást, a postát, a minisztériumi épületeket a Vasgárda tartja megszállva s Krajova és Jassy helyőrsége a légióhoz csatlakozott. Hír szerint a brassói hadtest elindult Bukarest felé. A legionisták rádiója közölte azt

is, hogy a mostani harcoknak igen sok áldozata van a légiónak.

Belgrád, január 23.

(MTI) Ideérkezett hírek szerint Romániában mindenütt kihirdették az ostromállapotot.

Bukarest, január 23.

(MTI) A román fővárosból jelentik, hogy tizenöt vasgárdistát őrizetbe vettek. Az ellenük a vád, hogy Antonescu ellen izgattak.

Athén, január 23.

(MTI) Görög körökben kijelentették, hogy Döring német őrnagy gyilkosa Seranto Demeter, nem görög állampolgár és sohasem volt az. Döring őrnagy gyilkosa — mondják Athénben — mindössze egyszer járt Görögországban, ahol 1940 július 13-tól 16-ig tartózkodott. Utlevélét nem Görögországban állították ki, Seranto Demeter idegen útlevéllel utazott Romániába.

Bartha Károly honvédelmi miniszter megérkezett Berlinbe

Berlin, január 22.

(MTI) Bartha Károly honvédelmi miniszter, aki a német birodalmi kormány meghívására Keitel vezértábornagy budapesti látogatásának viszonzására Németországba utazott, ma reggel megérkezett Berlinbe. A pályaudvaron fogadására megjelent Keitel vezértábornagy, Haase altábornagy s a berlini ma-

gyar követ, Sztójai Döme is. Keitel vezértábornagy üdvözölte előzőnek a honvédelmi minisztert, aki a fogadás után ellépett a diszszázad előtt, majd gépkocsiba ült és lakására hajtatót. Bartha Károly három napig tartózkodik Berlinben, majd a nyugati frontra utazik.

Ülnek

a kávéházban, az ablaknál és göggel néznek ki az utcára, ahol az emberek száza sietnek dolguk után. Előttük halomban állnak a legkülönbözőbb újságok, kezükben kanál, mellyel feketéjüket kavargatják és politizálnak. Megvitatják a világpolitikai helyzetet. Fontoskodva adják elő, hogy mit mondott a londoni, vagy más rádió, jelentőségteljesen hozzáfűzik a maguk „jólértesült” helyről származó híreiket és véleményünyüket. Papirosot, ceruzát vesznek elő, sebtiiben lerajzolják a frontokat, az afrikait éppenúgy, mint a görögországit. Órák hosszat tárgyalnak, kényelmesen eldőlve a széken s míg a milliók a falat kenyérért dolgoznak, ők új híreket találnak ki, koholják a szenzációkat, amelyeket mint titkos jelszót, biztalást adnak tovább egymásnak a rémhírterjesztők, a hatezeréves keleti fajta tagjai a kávéházakban s mindenütt, ahol összejönnek. Így tett Weisz Dávid posztókereskedő is, akit az egyik budapesti kávéházban terjesztett koholt hírek miatt bíróság elé állítottak és tizenkét napi szabadságvesztésre ítélték. Fogházba, ablak mellé kerül, de ezen az ablakon rács van, mely elzárja a világtól. Ki tudja, hogy hányadik a Weiszok, Blumok és hasonlónévűek között, akik megvették már az utat a kávéházi asztaltól a fogház rácsos ablakáig rémhírterjesztés, csalás, árdrágítás, valutasibólás, vagy más törvényellenes bűncselekmény miatt. Szinte fel sem tűnik már, amikor új és új Weisz, vagy Schwarcz kerül koholt hírek miatt a bíróság elé, valósággal hozzászokunk már ahhoz, hogy időnként közülük némelyik a fogházba kerül törvényellenes cselekedet miatt és ez a legszomorúbb bizonyítvány a rémhírterjesztők, árdrágítók és sibilók fajtájáról.

Portugália és a tengeri zárlat

A lisaboni „Diario de Noticias” című napilap részletesen vázolja Portugália gazdasági helyzetét. A lap külön hasábkokon foglalkozik azokkal a károkkal, amelyek Portugáliának az angol tengeri ellenőrzés által keletkeztek. A Portugál gazdaság válságon megy keresztül, amit a portugál külkereskedelmi mérleg bizonyít legjobban. A portugál anyaország nem bonyolíthatja le rendszeres árucseréjét saját gyarmataival és a gyarmatokban szükségelt ipari termékeket nem szállíthatja le. A lisaboni kikötő raktárai zsúfolva vannak árukkal, amelyeket nem lehet leszállítani, különösen sok a gyarmatú és azok mennyisége elérte október havában a 22.000 tonnát. Hasonló a helyzet a portugál gyarmati kikötőkben is, ahol egész gyarmati termékek fekszenek minden értékesítési lehetőség nélkül. Az árak a hosszan tartó tárolás költségei által annyira megdrágulnak, hogy már nem versenyképesek.

A portugál lap Angliát vádolja nagy veszteségei miatt. Így fest a „tengerek szabadsága” angol lobogó alatt.

Írdessen a Körösvidék-ben!

Japán azonnal háborúba lépne, ha a szükség úgy kívánná

Sanghai, január 23.

(MTI) Az egyik Sanghaiban megjelenő lap cikket közöl Siratóri római japán követ tollából. Siratóri cikkében a háromhatalmi egyezményről foglalkozik. Megállapítja, hogy Japán nem lépett

be a háborúba. Az egyezmény alapja az, hogy újírandezze a keleti és nyugati helyzetet. Mind amellet kiemeli cikkében Siratóri, hogy ha szükség mutatkozna, Japán egy percig sem habozna, hogy belépjen a háborúba.

A honvédelmi tárcát vitéz Bartha Károly távolléte alatt a miniszterelnök vezeti

Budapest, január 23.

(MTI) Magyarország Főmeltóságú Kormányzója Budapesten január 18-án kelt legfelsőbb elhatározásával vitéz dálnokfalvi Bartha Károly tükos tanácsos, tábornaszernagy, hon-

védelmi miniszter külföldi tartózkodási idejére a honvédelmi minisztérium ideiglenes vezetésével a miniszterelnököt megbízni méltóztatott.

Donovan ezredes Belgrádban

Belgrád, január 23.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy Donovan ezredes, Roosevelt megbízottja tegnap este S.ófiából Belgrádba érkezett. A pályaudvaron

az USA katonai attaséja fogadta. Donovan kijelentette, hogy magánemberként jött Belgrádba s nincs hivatalos küldetése.

Ítélet a Kovarcz-ügyben

Budapest, január 23.

(MTI) A törvényszék ötös tanácsa ma délelőtt hirdetett ítéletet Kovarcz Emil és társai bűnügyében. A bíróság Kovarcz Emil országgyűlési képviselőt bizonyítás hiányában minden vád alól felmentette. Kabai Jánost 2 és fél évi fegyházra, Bádonyi Oszkárt, Cseh Kálmánt, Bock Ádámot 1 és fél évi börtönre, Völgyi Jánost 1 évi börtönre, Lendvai Vincét 3 havi fegyházra, Balogh Józsefet 6 havi fegyházra, Szoboszlai Vilmost 3 havi fegyházra, Varga Józsefet és Tóth Bélát 3-3 havi fegyházra, Vigh Jánosné 1 havi fegyházra, Vámos Kálmánt 2 havi fegyházra, Cserepes Jánost 1 havi fegyházra ítélték. Tíz vádlottat felmentett a bíróság.

Vitéz Bankó András városi főmérnök az Auróra-kör új elnöke

Dr Korniss Géza díszelnökké választotta a közgyűlés

Szerdán délután 6 órai kezdettel tartotta meg évi rendes közgyűlését az Auróra-kör, dr Korniss Géza elnökletével, a városháza kistanács-termében, a tagok szépszámú részvétele mellett.

Dr Korniss Géza nyitotta meg a közgyűlést, mely elsőnek a zárszámadás és a vagyonmérleg letárgyalásával foglalkozott. A közgyűlés a zárszámadást és vagyonmérleget jóváhagyólag tudomásul vette és a tisztikarnak a felmentvényt megadta. Ugyancsak egyhangúlag tudomásul vették és jóváhagyták az 1941 évi költségvetési előirányzatot is, majd ennek letárgyalása után a tisztújításra került a sor.

A közgyűlés a lemondott dr Korniss Géza helyébe elnöknek egyhangúlag vitéz dr Bankó András városi főmérnököt, az eddigi alelnököt, míg az ő helyébe alelnöknek Moks

Józsefet választotta meg. Egyébként a régi tisztikar maradt a helyén, azzal a változással, hogy a választmány tagjai sorába egyhangúlag beválasztották dr Medovarszky Mátyásné, dr Jeszenszky Pálnét és dr Sailer Ferencné.

Vitéz Bankó András, az új elnököt Korniss Géza dr üdvözölte. Beszédében hangoztatta, miszerint vitéz Bankó András személyében olyan egyéniség került az Auróra élére, akinek minden képessége megvan ahhoz, hogy az egyesület ügyet vezesse, hogy az a nehézségek ellenére is megfelelően célkitűzéseinek. Kiemelte dr Korniss Géza, hogy az új elnök eddig is szívén viselte az egyesület érdekeit, tevékeny részt vett a munkában s bizonyos, hogy minden erejével az egyesület felvirágoztatásáért dolgozik tovább új tisztjében.

Dr Korniss Géza üdvözítő szavai

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zónal. Telefon 239.

Csütörtök, péntek, szombat

Árvíz Indiában

Tyrone Power, Myrna Loy, George Brent, B. Joyce

után vitéz Bankó András tartotta meg székfoglaló beszédét. Mindezekelött meleg, közvetlen szavakkal köszönetet mondott a közgyűlés megnyilvánuló bizalmáért, majd ki-domborította, hogy minden erejével dolgozni fog a közért s ehhez a munkához a tagok támogatását kérte. Kijelentette, hogy nagy tervekkel és munkaprogrammal most nem lehet jönni s örülni kell, ha a munka folytonosságát biztosítani lehet. Kifejezésre juttatta azt a reményét, hogy ezt a feladatot sikerül is megoldania s az Auróra majd újabb lendülettel haladhat célja felé. Az elnök nagy tetszéssel és éljenzéssel fogadott beszéde után a közgyűlés egyhangú és nagy lelkesedéssel az Auróra-kör díszelnökévé választotta meg dr. Korniss Géza-t, aki tizenöt esztendeig állt a kör élén, aki másfél évtizedig vezette nagy hozzáértéssel és lelkesedéssel az egyesület ügyeit. Ezt a másfél évtizedes munkát köszöni meg a kör azzal, hogy dr Korniss Géza-t díszelnökké választotta.

Január 23.

1915. Ezen a napon hajította végre Balogh Gábor volt szabadkai 86. gyalogezredbeli tartalékos zászlós második kiváló éjjeli vállalkozását, amelyért arany vitézségi éremmel tüntették ki. Ekkor ugyanis Balogh zászlós a lengyelországi Piotrkuv területén 10 főnyi járőrrel igen ügyesen keresztül furakodott az orosz tábori őrsök vonalán, ami után folytatva az előírt felderítési utat, az oroszok csapatzömét közelítette meg, amelynek helyét, csoportosítását és egyéb körülményeit részletesen felderítette. Visszatérésben azután nesztelenül az egyik orosz tábori őrshez férközött, amelyen hátulról rajtaütött, majd zömét foglyul ejtve, azt magával hozta. Balogh zászlós ezt a vállalkozását is vitézül és ügyesen hajította végre, úgy-hogy az arany vitézségi érmet annál is inkább kiérdemelte, mivel a korábban és mindig sikerteljesen végrehajtott járőrzése folyamán szerzett érdemei elismerésekképpen a nagy ezüst vitézségi éremmel már kitüntették.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1941. jan. 23-án délelőn

Hőminimum	+3,8 C°
Hőmaximum	+8,6 C°
A föld felszínén	+1,5 C°
Légnyomás	751,6 mm
Csapadék	0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:

Élénk déli szél, köd, helyenként eső, a hegyekben havazás, az enyhülés fokozódik.

Kevés a rézgálic

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenti Budapestről: A Magyar Szó-lósgazdák Országos Egyesületének legutóbbi bizottsági ülésén az ország különböző részeiből megjelent kiküldöttek szóvá tették a rézgálic ellátásának kérdését. Az idei katasztrófális szőlőtermés után nagy aggodalommal tölti el a gazdákat a fenyegető rézgálichiány. Rézgálic nélkül ugyanis a magyar szőlőgazdaságokat megművelni nem lehet. Az a vélemény alakult ki, hogy a permétezéshez megfelelő mennyiségben szükséges rézgálicot minden áron biztosítani kell.

Báli naptár

Január 25:
Rokka-bál az Iparoszékházban.

Február 1:
Erdélyi bál a Vigadóban.
Ipartestületi bál az Iparoszékházban.
Népegyleti bál a Népegylet székházában.

Február 2:
Építőmunkások bálja a Munkásokotthonban.

Február 2:
A kereskedelmi iskola Fáy András cserkészcsapatának bálja az Iparoszékházban.

A Boldog Margit Leányklub táncos egybekötött farsangi estje a Katolikus Kulturházban.

Február 8:
Leventebál az Iparoszékházban.

Vasutas-bál a MÁV Olvasókör Vécsey-utcai új székházában.

Február 15:
A III. ker. róm. kat. Legényegylet műsoros farsangi bálja az Iparoszékházban.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

IRODALOM

(Könyvek és folyóiratok ismertetése.)

Igy vesztette el a háborút Franciaország

Alig van kérdés, amelyik oly lázasan izgatná a mai közönséget, mint az a probléma: hogyan omolhatott össze szinte egyetlen roppannással a hatalmas francia birodalom. Pontos, megnyugtató és minden részletre kiterjedő magyarázattal erre egyedül csak olyan kivételes tehetségű író és gondolkodó válaszolhat, aki maga is részese volt a tragédiának, közvetlen közeiről vett részt benne és személyes barátság szította a dráma szereplőjéhez. Ilyen író csak egy van a világon: André Maurois, a legtárgyilagosabb és legműveltebb tolforgató, aki mint az angol vezérkarhoz beosztott megfigyelő vett részt a német-francia háborúban, de már megelőzően is állandó összeköttetésben állt azokkal a nagy politikusokkal és katonákkal, akik a két nemzet sorsát intézték. André Maurois könyvének minden sora hiteles és izgalmas szenzáció, a memoáriumdalom valóságos remeke, amely most jelent meg magyarul Balla Ernő kiváló fordításában. André Maurois minden titkot leleplező könyve, amely Magyarországon is a legnagyobb sikert aratta, korszerű kiállításban, 2.60 pengőért kapható.

Hitler hazabocsátott egy hőst francia hadifoglyot

Az egyik francia hadifogoly élete kockáztatásával kimentet két gyermeket egy szászországi városkában a folyóból. Hitler ezért azonnal elrendelte, hogy bocsássák szabadon és engedjék haza falujába a hadifoglyot. A francia hadifogoly már haza is érkezett falujába.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjféli szolgálatot.

Havi bejelentési kötelezettség alá tartozik a zsír és a sertés

Budapest, január 23.

A közellátásügyi miniszter rendeletet adott ki, amellyel módosítja, illetve kiegészíti a zsír forgalmának szabályozásáról szóló rendeletek egyes rendelkezéseit. A miniszter elrendelte, hogy azokban a községekben, ahol a zsírjegyrendszer bevezetve nincs, mindenki, aki zsír árusításával, raktározásával és

feldolgozásával foglalkozik, köteles zsírkészletét a mennyiségre való tekintet nélkül, továbbá mindenki köteles a birtokában lévő két, vagy több hízősertést és két vagy több hízlalásra szánt hat hónapnál idősebb sertést súlyuk megjelölésével minden hónap 1—8. között bejelenteni.

Összeomlott két ház szerdán délután Békéscsabán**Emberéletben szerencsére nem esett kár**

A falajvíz, amely országsszerűen igen nagy pusztítást vitt végbe, szerdán délután Békéscsabán ismét nagy kárt okozott. Szerdán délután ugyanis, majdnem ugyanazon időben két ház összeomlását jelentették a tűzoltóságnak.

Az egyik ház, amelyik teljesen összeomlott, a II. ker. Gyóni Géza utca 22 számú ház volt. A házban az összeomlás pillanatában szerencsére senki sem tartózkodott s így emberéletben nem esett kár. Az összeomlott házban a Liplák György-féle szövőüzem van, amelyben azonban jelenleg anyagihiány miatt a munka jelenleg teljesen leállt. A munkások úgy beszakadtak, hogy csak a gépek tartják fenn.

A másik ház, amely a III. ker. Prónai-utca 29 szám alatt van, Labos György cipész tulajdona. Ez a ház még nem dőlt össze teljesen, csupán a falai roskadtak meg. A ház azonban olyan állapotban van, hogy kevés idő kell az összeomlásához, miért is a hatóság azonnal intézkedett a házban lakók kilakoltatása iránt.

A tűzoltóság egyébként mind a helyre kivonult, munkájuk azonban nem akad, mert befejezett tények elé kerültek. Intézkedtek, hogy az életveszélyessé vált ház lakóit kilakoltassák és ideiglenesen másutt helyezték el.

Az árkormánybiztosság ellenőrzi a hitelirodák működését

Az Árelenőrzés Országos Kormánybiztossága még a múlt esztendőben beszerelte az ország területén működő hitelirodák mérleg- és eredményszámait, valamint ezek bevételi és kiadási kimutatásait. Az árkormánybiztosság ezeknek az adatoknak birtokában vizsgálat tárgyává tette, hogy a hitelirodák ré-

szerül úgy a kereskedőktől, mint a vevőktől felszámított jutalékok mértéke nincs-e túlságosan magasán megszabva. Az Árelenőrzés Országos Kormánybiztossága most azoknál a hitelirodákknál, amelyek adataikat beküldötték, megbízottai útján ellenőrizteti az adatok valódiságát.

Rádió**A rádió pénteki műsora:**

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek, közlemények, éttrend, hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás, 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Baumgartner Margit énekel. 12.55: Ulbrich H. gordonkázik. 1.30: Országos Postászenekar. 3.20: Csorba Dezső és cigányzenekara. 3.40: Mit főzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. 4.15: Híres kereskedők. 5.15: Színharmónikakettős. 5.40: Ifj. Sorg Antal előadása. 6.10: A rádió szalonzenekara. 6.30: Sportközlemények. 7: Hírek. 7.20: Mátyás király, mint olasz operahős. Előadás énekekkel. 8.20: Halhatatlan szerelmesek. Szörényi Éva és Rajnai Gábor előadestlje. 9: Buttola Ede tánczenekara játszik. 9.25: Vízfalatti fegyverek.

Nagy Sándor előadása. 9.40: Hírek. 10: Szalonötös. 11.25: Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: 6.30: Gyorsírótanfolyam. 7: Timkó Margit magyar nótákat zongorázik. 7.20: Hanglemezek. 8: Hírek. 8.10: Sárközi Gyula és cigányzenekara muzsikál. 9: Göttche Oszkár dr. előadása.

A petróleum fogyasztói ára.

Az Árelenőrzés országos kormánybiztosa 32.705. IV. 1940 sz. körrendeletével a világító kőolajnak (petróleum) legmagasabb fogyasztói árát az engedélyezett 15 fillér literenkénti felárral együtt Békéscsaba megyei város területére literenként 51, félliterenként 26 fillérben állapította meg.

HIREK

— A „Bremen” kapitánya nyugalomba vonult. A világhírű német hajóóriás, a „Bremen” kapitánya nyugalomba vonult. Adolf Ahrens parancsnok a hajóinasságnál kezdte azt a pályát, mely végül is a világhírhez vezetett. 1939 decemberében Ahrens parancsnok az ellenséges tengeralattjárók zárján keresztül vezette haza hajóját és ezzel a kereskedelmi hajózás történetében egyedülálló hőstettel az egész világ bámulatát vívta ki.

— Dohánytermelésünk helyzetéről, a fagyasztott búza vetéséről, a lucerna talajjavító hatásáról, a mangalicakocák csecsbimbóleszáradásáról és a mesterséges malacfelnevelésről, stb. ír a „Mezőgazdaság” januári száma. A sok más közérdekű rovatot tartalmazó és képekkel tarkított kitűnő mezőgazdasági szaklapból egy ízben szívesen küld mutatványszámot a kiadóhivatal, Budapest, VIII., Baross-utca 77.

— Meghívóigénylés az erdélyi bálra. Az erdélyi bál rendezése közli, hogy azok, akik tévedésből nem kaptak meghívót és meghívót igényelnek, jelentsék azt be vitéz dr. Sebestyén Kálmánnal (Szent István-tér 5 sz.) vagy dr. Benedek Lajosnál (Ferenc József-tér 6 sz. alatt).

Az áron aluli árusítás nem mindig tisztességtelen verseny

Az olesó áron, illetve áron alulli árusítás nem minden esetben képez tisztességtelen versenyt. A Kúria K. 2576—1932. és K. 2592—19322 sz. ítéleteiben kimondta ugyanis, hogy egymagában valamely árunak másoknál olesóbban, sőt akár beszerzési áron aluli árusítása nem ütközik a tisztességtelen verseny törvényébe, kivéve, ha a versenyzés módja kétségtelenné teszi, hogy az olesó árusítás minden saját jogos gazdasági érdek nélkül, kizárólag a versenytárs szándékos megkárosítása, tönkretétele végett történik.

Beesett a mentő is a kútba

Béhbaltavárról jelentik: Kóvér János nagytillaji községi bíró leánya vízért ment a kútba. A kút előtt jeges volt a föld és amint a vödörrel ki akarta venni, fejével beleesett a kútba. Balesetét észrevették és egyik idősebb testvére leereszkedett a kútba és a kút fenekén már ájultan fekvő leányt felemelte és magához szorítva fel akarta hozni. Amikor azonban már majdnem felérték, elszakadt a kötél és mind a ketten visszaestek a kútba. Az ájult leányt nagynehezen sikerült a víz felszínére hozni és addig ott tartani, amíg mindkettőjüket ki nem húzták. Egy kis zúzódáson és hűlésen kívül más bajuk nem történt.

Csütörtök, péntek, szombat

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 94

Bécs, a császárváros izgalmas kémdrámája

Hotel Sacher

Sybille Schmitz, Willy Birgel, Wolf Albach-Retty

A kereszt mentette meg egy olasz hadnagy életét

Az olasz lapok hírt adnak a következő érdekes esetről, amelyet az anconai Umberto I. hadikórházban sebesülten fekvő, modenai származású Rino Cremonini gyalogos hadnagy mondott el. Cremonini a háborúba való indulás előtt egyik barátjától egy sárgaréz-keresztet kapott, amelyet zubbonya balfelől a felső zsebébe tett. A szíve fölé. A görög arcvonalon a múlt év december 13-án ütközet előtt elővette a keresztet és megcsókolta. Az ütközet hevében egy görög bomba szilánkjára vágódott a hadnagy szívének, a katonakabát zsebében rejlő zsebkendő kereszt azonban féltérítette az útból a szilánkot. A hadnagy csupán jobboldalán sebesült meg, élete megmenekült. Az eset nagy

fellütnést keltett a kórházban, mindenki látni akarta a keresztet, amelyet Rino Cremonini azóta még féltőbb gonddal őriz. A fiatal tiszt már felépülőben van sebesüléséből és készül vissza a harctérre, hogy tovább küzdjön hazája dicsőségéért.

Felveszünk keresztény üzletszerzőket

állandó elhelyezkedési lehetőséggel. Fix és jutalékkal

Providencia Biztosító Rt
békéscsabai vezérőrnagyoké
Andrássy-út 2. — Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt 8—1-ig

Tőzsde

Valuta: Dollár 343.00—348.00, díj 7.60—7.90, lés 2.70—2.80, svájci frank 79.60—80.60, szlovák korona 11.55—11.9

Mit mondott a volt négus?

Az olasz sajtó irónikusán foglalkozik a volt négus, Haillé Szelasszie nyilatkozatával, amely angol lapokban került nyilvánosságra. A volt négus az angol érdekek szolgálatában Khartumban tartózkodik, s a Kék-Nilus közelében lévő palotában, fa-trónon ülve fogadta az újságírókat, az angol Reuter-ügynökség tudósítóját s többek között ezeket mondta: Szép fehér lovon vonulok majd be Addis Abehába, ledöntöm a farkas-szobrot, helyébe állítom Juda oroszlánját, s alkotmányos kormányt teszek Etiópia élére. Az egyik olasz lap a nyilatkozatot ismertetve, hozzáfűzi: Haillé Szelasszie angol sugalmazású kijelentésében nyilván megfélemedezik arról, hogy a latin ikrek farkastejen nőttek fel.

„A „Ferenc József“ keserűvíz
régóta kitűnően bevált háziszser meg-
rögzött székrekedésnél és annak
mindenféle káros következményeinél,
biztos, enyhe és gyorsan ható termé-
szetes hashajtó, mely számos beteg-
ségnél az emésztést javítja és az ét-
vágyat fokozza. Kérdezze meg or-
vosát!

Szerkesztői üzenet

A Körösvidék hű olvasójának.
Ügyében csak akkor tudunk el-
járni, ha közli velünk nevét, pontos lakcímét, valamint azt is, hogy mikor történt a panaszolt eset.

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó kétszer használt finom frakk és mellény József-utca 1

Meghívó.

A Mezőberényi Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság (Mezőberény)

1941. évi február hó 3-án délelőtt 10 órakor, az intézet saját székházában tartja

XXXII. üzletévi rendes közgyűlését,

melyre a t. c. részvényesek ezennel meghívattak.

A közgyűlés napirendje:

1. Jegyzőkönyvvezető- és jegyzőkönyvhitelesítő-bizottság kijelölése.
 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentésének előterjesztése.
 3. Az 1940. évi zárszámadás megállapítása, a nyereség hova-fordítása feletti határozathozatal és a felmentvények megadása.
 4. Köröstarcsán fiókintézet nyitása feletti határozathozatal.
 5. Esetleges indítványok.
- Kelt Mezőberény, 1941. január hó 20-án.

A Mezőberényi Gazdasági Takarékpénztár Rt.
Igazgatósága,

Kivonat az alapszabályokból.

40. §. Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni akarnak, a közgyűlésre kifizető határnap előtt három nappal részvényeiket a le nem járt szelvényeikkel együtt a társaság pénztáránál Mezőberényben, vagy Békéscsabán, a Békés-Csabai takarékpénztár egyesületnél letenni tartoznak.

A letett részvényekről elismervény szolgáltat ki, melynek visszaszolgáltatása ellenében a letett részvények közgyűlés után visszaadandók.

A közgyűlésre belépti jegyül szolgáló igazolványok — melyek a tulajdonos nevét, részvényeinek és ezek után járó szavazatoknak számát tartalmazzák — közvetlenül a részvények letéteményezése alkalmával szolgáltatnak ki.

41. §. A közgyűlésen minden részvényes annyi szavazattal bír, ahány részvényt letéteményezett.

Mérlegszámla 1940. december hó 31-én.

Vagyon

Telér

	ÖSSZEG					ÖSSZEG			
	Pengő	f	Pengő	f		Pengő	f	Pengő	f
Pénztárkészlet:					Részvénytőke			230.000	—
Készpénz			12.675	90	Tartalékalap			63.000	—
Azonnal esedékes követelések:					Intézeti székház értékcsökkenési tart.alap			640	—
Magyar Nemzeti Banknál	449	23			Jeszenszky Károly kulturális alap	600	—		
M. kir. Postatakarékpénztárnál	107	47			M. kir. áll. polgári iskolai alapítvány	150	—	750	—
Pénzügyintézeteknél	16.383	73	16.940	43	Betétek:				
Értékpapírok:					Takarékbetétek	352.408	83		
Fix kamatozású értékpapírok	512	—			Folyószámlabetétek	61.334	31	413.743	14
Tőzsdén jegyzett értékpapírok	6.370	—			Pénzügyintézetek követelése			129.000	—
Tőzsdén nem jegyzett értékpapírok	25.271	02	30.153	02	Viszleszámitolt váltók			979.943	—
M. kir. államkincstár tartozása					1938. évi beruházási hozzájárulás				
a 14000/933 M.E. szerinti könyvadósság			19.073	53	függő számla			23.785	28
Váltótárca:					Fel nem vett osztalék			769	40
Jelzálogilag biztosított váltók	1.426.927	—			Inkassóváltók			554	23
Kezességgel fedezett és személyi hitelek	213.980	—	1.640.907	—	Passiv átmenő tételek			14.135	59
Adósok:					Nyereség			14.756	62
Kezességgel fedezett és személyi hitelek			111.458	15					
Ingtatlanok:									
Intézeti székház	32.000	—							
Egyéb ingatlank	2.945	—	34.945	—					
Üzleti berendezés			620	—					
Inkassóváltók			554	23					
Aktív átmenő tételek			3.750	—					
			1.871.077	26				1.871.077	26

Mezőberény, 1940. évi december hó 31-én.

Mocsuba Ernő sk.
ügyv. igazgató

J. Bartolf Márton sk.
cégv. pénztárnok

Kiss József sk.
cégv. főkönyvelő

A z i g a z g a t ó s á g :

Majdán János sk.
elnök igazgató

G. Hoffmann Ádám sk.
igazgatósági tag

Hoffmann Ádám sk.
igazgatósági tag

Papp András sk.
igazgatósági tag

Bacsó Péter sk.
igazgatósági tag

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

A felügyelő-bizottság:

Wolf Pál sk.
f. ü. b. tag

Renner Péter sk.
f. ü. b. tag

Belencéresi Imre sk.
f. ü. b. tag

Braun G. Márton sk.
f. ü. b. tag

Felelős kiadó: Koppány Gyula.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.

Felelős nyomdavezető: Svecz András